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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

Aperfeiçoar o mecanismo de prevenção e controlo de mosquitos, 

para fazer face à Febre de Chikungunya 

A Febre de Dengue e a Febre de Chikungunya são ambas doenças virais 

transmitidas por mosquitos, cujo risco de transmissão está a aumentar 

constantemente, devido ao aquecimento global e à alta mobilidade da população, 

entre outros factores. Nos últimos dias, as regiões vizinhas da Província de 

Guangdong têm vindo a registar milhares de casos de Febre Chikungunya e, até à 

presente data, em Macau, foram registados 8 casos confirmados, sendo 6 importados 

e 2 locais. Macau é uma cidade costeira com clima subtropical e a ocorrência 

frequente de aguaceiros no Verão pode facilmente provocar a acumulação de água 

estagnada, e o tempo quente e húmido pode acelerar a reprodução de mosquitos e 

insectos, a que se acresce, ainda, a alta densidade populacional e a alta mobilidade 

dos residentes e visitantes durante as férias de Verão e, assim sendo, é alto o risco 

da propagação dos vírus da “Febre Dupla”. 

De acordo com as informações da Organização Mundial de Saúde, ambos os 

vírus são transmitidos através do Aedes Albopictus (mosquito-tigre-asiático) e do 

Aedes Aegypti e os sintomas iniciais dos infectados são semelhantes, assim, se a 

prevenção e o controlo não forem eficazes, é fácil a sua propagação nos bairros 

comunitários. Para conter atempadamente a transmissão e a propagação da “Febre 

Dupla” em Macau, o Governo da RAEM deu resposta rápida e desenvolveu trabalhos 

de prevenção e controlo em vários aspectos, incluindo o controlo das fontes de 
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infecção, o corte das vias de transmissão, a protecção dos grupos vulneráveis, etc. 

No entanto, de acordo com a real situação de proliferação de mosquitos e as opiniões 

dos cidadãos, em alguns terrenos devolutos, edifícios antigos, ruelas, estaleiros de 

obras, etc., ainda existem focos de acumulação de águas estagnadas e de 

proliferação de mosquitos, e ainda muitos pontos negros de higiene que necessitam 

de acompanhamento contínuo. Para além disso, alguns residentes ainda não 

conhecem suficientemente os riscos e a gravidade da “Febre Dupla”, o que demonstra 

que ainda há espaço para melhorar os trabalhos de prevenção e controlo de 

mosquitos nos bairros comunitários. Assim sendo, o Governo deve, em conjunto com 

os diversos sectores da sociedade, construir uma rede de prevenção e controlo mais 

resiliente e sistemática. 

Face ao exposto, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

1. O Governo tem dado grande importância aos trabalhos de prevenção e controlo 

dos mosquitos, tendo já criado, há anos, o “Grupo de Trabalho para a Prevenção 

Contra a Febre Dengue”, em colaboração com vários serviços públicos e associações. 

Actualmente, Macau encontra-se numa fase crucial de prevenção e controlo da “Febre 

Dupla”. Assim sendo, de que medidas dispõe o Governo para coordenar os trabalhos 

concretos entre os diversos serviços e organismos, com vista a aumentar a eficácia 

do funcionamento do referido Grupo de Trabalho no âmbito da prevenção e do 

controlo dos mosquitos e epidemias? Vai criar mecanismos regulares e sistemáticos 

de partilha de dados e de resposta conjunta, e rever, de forma contínua, a eficácia dos 

trabalhos de prevenção e controlo, e proceder à sua optimização? 
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2. Actualmente, existem em Macau muitos pontos negros de higiene e locais de 

alto risco, incluindo terrenos e habitações desocupados, estaleiros de obras e zonas 

onde se realizam obras, jardins, creches, escolas, lares, etc. Quanto a estes pontos e 

locais, o Governo dispõe de algum plano específico para a prevenção e o controlo, e 

a exterminação de mosquitos? Dispõe ainda de algum mecanismo de 

acompanhamento contínuo? Com vista a elevar a eficácia da prevenção e controlo, e 

a reforçar um tratamento minucioso, vai ponderar a introdução de instrumentos 

inteligentes para a exterminação de mosquitos e de meios de monitorização digital? 

3. Através do programa “Bairros Saudáveis”, os serviços públicos reforçaram a 

divulgação das medidas de prevenção e exterminação de mosquitos nesses bairros. 

No entanto, a participação contínua do público ainda precisa de ser melhorada. O 

Governo deve criar um mecanismo permanente de educação para a saúde e de 

prevenção e controlo; implementar “acções de auto-investigação sobre a proliferação 

de mosquitos nos bairros comunitários”; disponibilizar aos residentes e às empresas 

de administração de condomínios métodos de inspecção; e adoptar mecanismos de 

prémios e de alerta, para aumentar os conhecimentos e o entusiasmo do público em 

relação à exterminação activa de mosquitos e alargar a rede comunitária de 

prevenção. Vai fazê-lo? 

 

8 de Agosto de 2025 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Zheng Anting 


